

Куда пойти учиться? На медико-профилактический факультет медуниверситета!!!

«Будущее принадлежит медицине профилактической»

Н.И.Пирогов

Что такое профилактическая медицина?

Это комплекс мероприятий, направленных на предупреждение возникновения заболеваний, недопущение и устранение факторов риска их развития.

Организациями, приоритетным направлением в работе которых является профилактическая составляющая, являются центры гигиены и эпидемиологии.

Что такое Центр гигиены и эпидемиологии?

Это многопрофильное учреждение здравоохранения, которое осуществляет деятельность по предупреждению, обнаружению, пресечению нарушений законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения с целью охраны здоровья и среды обитания человека.

Чем отличается медико-профилактический факультет от других факультетов медицинских университетов?

Если вы мечтаете стать лечащим врачом, и спасти жизнь и здоровье отдельных людей, то тогда вам нужно поступать на лечебный факультет, а если же вы мечтаете смотреть на проблему шире и предупреждать развитие заболеваний, а также в целом следить за здоровьем населения, то тогда вам нужно поступать на медико-профилактический факультет. В этом случае у вас будет абсолютно другая специфика работы, и вместо того, чтобы лечить отдельно взятого пациента - вы будете делать все для того, чтобы как можно больше людей оставались здоровыми.

Кем станет студент, окончивший медико-профилактический факультет?

Закончив медико-профилактический факультет (а в настоящее время такой есть только в двух учреждениях высшего образования – Белорусском государственном медицинском университете и Гомельском государственном медицинском университете) студенты могут стать: врачами-гигиенистами по нескольким направлениям (гигиена питания, гигиена труда, гигиена детей и подростков, коммунальная, радиационная гигиена); врачами-эпидемиологами; врачами-лаборантами; врачами по медицинской профилактике.

Для некоторых выпускников открыты двери в научно-исследовательскую и преподавательскую деятельность.

В чем заключается работа специалистов центров гигиены и эпидемиологии?

Направления деятельности специалистов центров гигиены и эпидемиологии достаточно многогранны и разнообразны. В область надзора попадают практически все сферы жизнедеятельности человека.

Усилия службы направлены на улучшение качества жизни, создание благоприятных условий проживания населения, снижение риска неблагоприятного влияния окружающих нас факторов, профилактику инфекционных и неинфекционных заболеваний.

А это и создание здоровьесберегающей среды для детей в учреждениях образования (контроль за соблюдением требований при организации питания, учебного процесса в учреждениях образования и др.), контроль за безопасностью пищевой продукции, производимой и реализуемой на территории нашей страны, за качеством атмосферного воздуха, питьевой воды, наведением порядка и благоустройством населенных пунктов, профилактическая работа, направленная на улучшение условий труда, снижение профессиональной заболеваемости, уменьшение уровней производственно-обусловленной заболеваемости работающих.

Противоэпидемическое направление деятельности санитарно-эпидемиологической службы всегда было и остается в числе наиболее приоритетных. Сегодня борьба с распространением инфекционных заболеваний приобрела особое значение для всей системы здравоохранения. Инфекционные заболевания и их возбудители приобретают новые характеристики и свойства, появляются новые механизмы адаптации микроорганизмов к принимаемым противоэпидемическим мерам. На сегодняшний день сформированная система эпидемиологического слежения, в том числе ежедневный мониторинг эпидемиологической ситуации, контроль уровней заболеваемости и их динамическая оценка, позволяют своевременно выявлять предвестники и предпосылки ухудшения санитарно-эпидемиологической обстановки и принимать наиболее эффективные меры по снижению или предотвращению инфекционной заболеваемости среди населения.

Специалисты лабораторного звена принимают участие в слежении за состоянием окружающей среды, выявлении причин инфекционных заболеваний, проводя лабораторные и инструментальные исследования (воды, почвы, атмосферного воздуха, товаров народного потребления и пищевой продукции), измерения физических факторов окружающей среды, диагностику инфекционных и паразитарных заболеваний.

Задачей врачей по медицинской профилактике является организация взаимодействия и координация деятельности учреждений здравоохранения, образования, культуры, спорта и туризма, и других организаций, направленной на формирование здорового образа жизни населения, профилактику неинфекционных заболеваний, проведение информационно-образовательной работы с населением.

Уважаемые абитуриенты!

Учреждение здравоохранения УЗ «Могилевский областной центр гигиены и эпидемиологии и общественного здоровья» приглашает Вас для поступления по специальности «медико-профилактическое дело» в учреждения образования «Белорусский государственный медицинский университет» и «Гомельский государственный медицинский университет», в т.ч. на условиях целевой подготовки.

Консультацию о порядке заключения договоров на целевую подготовку вы можете получить в УЗ «Могилевский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» по тел. 74-06-49 и 74-04-89.

Желаем успехов при поступлении и в дальнейшей студенческой жизни!

Будем рады видеть Вас в рядах наших сотрудников!